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Avoloylka GIATpa YoNAwv cUXVOTATWYV
Butterworth

= H yevikn popodr Tou TETPAYWVOU TOU TTAATOUC TOU
diAtpou dilvetal oo Tn oxEoNn:
1
1+(Q/Q,)™"

H,(jQ) =

e Auéavovtac to N (taén tou piktpou) BeAtiwvetal n arodoon
ToU oav PLATPO YoUNAWY CUXVOTNTWY OE OXEON UE TO LOOVLKO

e To piAtpo emTpemel TN SLEAELUON CUXVOTNTWY MEXPL TN
ouxvotTnTa amokomnnc Qo (n ocuxvotnTo oTNV oTola N
eéaoBevion eival -3db).

*Eva diAtpo kaBopiletal mMANpwC amno tTnv taén N Kol T
ouXVOTNTA AToKOoTNC Q0.




$IATPO XapNAWY CUXVOTNTWV
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Kotaokeun piAtpou

= H avamntuén tnc BewpnTtiknC UTTOSOUNAC LA TNV
kotaokeun oiktpwv Butterworth xwpiletal oe

2 LEPN:

1. Anpovpyia Twv €ELCWOEWV YLOL TOV UTTOAOYLOUO
twv N Kkat Qo

2. YrtoAoyLopocg tne ouvaptnonc puetoadopac H(s)
Tou avaloyikou diAtpou.




Mpodlaypadec pAtpou

OLtpodlaypadec tou didtpou divovtal cuvnBwe os popdn
ouXVOTNTWV Ko e€aoBevnonc onpatoc os db w¢ €Nc:

=  Zwvn 6tEAevonc (passband): Opass
=  Zwvn anokonnc (stopband): Ostop
= Meyiwotn e€acBévion (os db) otn Lwvn ditEAevonc :Apass

=  EAayiotn e€aoBevion (os db) otn lwvn amokonnc: Astop

AdouU kaBoplotouv ta N kat Q n cuvaptnon HETOPOPAC
uropel va Bpebel pe daopatikn mapayovtonoinon (spectral
factorization).




YAortoinon oto Matlab

2to Matlab n cuvaptnon mou pac divel tnv Taén Tou PpiAtpou
KOLL TN OUXVOTNTA QITOKOTINC aTto TIC podiaypadEec eival n

[N,Wo]=buttord(Wpass, Wstop,Apass,Astop,’s’)

Adou vrnohoyiooupe ta N kat Qo xpnoLLOTOLOULE TN
ouvaptnon :

[num,den]=butter(N,Wo,’s’)

n omoia pac¢ SiveL TOUC CUVTEAEOTEC TOU aplOunTr) Kol Tou
TOLPOVOULOLOTH TNC cuvaptnong petadopac touv Babumnepatou
diATpou ou BEAOUE VAL KOTAOKEUOQLOOULIE.




Aoknon 1

= No KOTOOKEUQOETE E£VOL OLVOAOYLKO
BaBumepato PpIATpO TOU VA ETILTPETIEL TN
dleAevon cuxvotNTwy peExpL 4 KHz pe peylotn
eéaoBevion 1db otn twvn avtn, evw amno 8 KHz
KOLL TLAVW VoL £XEL E€aoBEvion TOUAALOTOV
40db.

Ow tpodlaypadec tou piATtpou eiva:
Apass=1db,

Astop=40db,
Qpass=4000Hz=2m-4000 rad/sec
Qstop=8000Hz=2m-8000 rad/sec




Aoknon 1

'N,Wo]=buttord(2*pi*(4000),2*pi*(8000),1,40,'s

‘num,den]=butter(N,Wo,'s');
'H,W]=freqs(num,den);

plot(W/(2*pi), 20*log10(abs(H))) oooooooooooooooooooooo
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